



## ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 16 июня 2016 г. № 172

г. Махачкала

### Об итогах проведения празднования 2000-летия основания г. Дербента Республики Дагестан

Правительство Республики Дагестан отмечает, что празднование 2000-летия основания г. Дербента, торжественно проведенное в Республике Дагестан, в городе Москве, в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже (Французская Республика) стало выдающимся по своему значению историко-культурным и общественно-политическим событием.

Празднованию юбилея города предшествовала большая организационная работа, включавшая в себя издание нормативных правовых актов, создание органов координации и контроля проводимой работы, разработку и утверждение планов мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 2000-летия основания г. Дербента.

Были образованы федеральный и республиканский организационные комитеты, рабочие группы при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе и при Председателе Правительства Республики Дагестан. В целях реконструкции улично-дорожной сети и парков г. Дербента было создано государственное казенное учреждение Республики Дагестан «Дирекция по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 2000-летию основания города Дербента».

Контроль исполнения плана основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования в 2015 году 2000-летия основания г. Дербента Республики Дагестан (далее – план основных мероприятий) осуществлялся руководством Республики Дагестан согласно пошаговому плану организационно-технических мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 2000-летия основания г. Дербента.

В соответствии с планом основных мероприятий за счет средств федерального бюджета и республиканского бюджета Республики Дагестан осуществлены: реконструкция 14 улиц, 4 парков, строительство школы и

восстановление водопроводной насосной станции «Кырхляр». Выполнены ремонтно-реставрационные работы на объектах культурного наследия – крепостных стенах и башнях цитадели «Нарын-Кала», по сооружению водоснабжения, прокладке канализации, замене газовых сетей, приведению учреждений здравоохранения в надлежащее состояние, озеленению территории и благоустройству юго-западной части цитадели, сооружению в парке Боевой Славы мемориала павшим в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Значительный объем работ по реконструкции и благоустройству улиц, дворовых территорий, приведению в надлежащее состояние фасадов зданий г. Дербента был выполнен за счет внебюджетных источников финансирования при активном участии органов исполнительной власти Республики Дагестан, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Дагестан, представителей бизнеса, организаций, предприятий и учреждений республики.

Целенаправленная работа по широкому информированию населения, освещению подготовки и проведения мероприятий, посвященных юбилею, проводилась средствами массовой информации Республики Дагестан. Были созданы электронно-информационная база по истории г. Дербента на русском, английском и арабском языках в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», медиаканалы для продвижения темы празднования 2000-летия основания г. Дербента в масштабах страны. Информационные материалы были размещены более чем в тридцати телекомпаниях, газетах и журналах федерального и международного уровня.

В рамках юбилейных мероприятий, состоявшихся 19 сентября 2015 года в Республике Дагестан, прошли выступления фольклорных коллективов, театрализованные представления национальных обрядов, исторические реконструкции быта и обычаев старого Дербента, ярмарки товаров народных промыслов, выставки-продажи кулинарных изделий национальной кухни.

Юбилейные торжества, в которых приняло участие около 45 тыс. человек, отмечены всеобщим одобрением дагестанского общества. Мероприятия, посвященные знаменательной дате, были проведены во всех городах и районах, многих населенных пунктах, на предприятиях и в образовательных организациях, в клубах и библиотеках республики, а также во многих субъектах Российской Федерации. Особую значимость торжествам придало участие представительных делегаций из города Москвы, субъектов Российской Федерации и из-за рубежа. Завершающими мероприятиями празднования 2000-летия основания г. Дербента стали торжества в городе Москве и в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже (Французская Республика). В этом проявилось общероссийское и мировое признание событий, происходивших в Дербенте, его особой исторической роли в становлении и развитии российской государственности.

Правительство Республики Дагестан отмечает большой вклад научных учреждений, вузов в подготовку и издание научной и популярной литературы,

посвященной г. Дербенту, актуальным проблемам, сущности, характеру, движущим силам внутренней и внешней политики России на Кавказе.

Важным и общепризнанным итогом празднования 2000-летия основания г. Дербента стал его позитивный вклад в дальнейшее укрепление исторически сложившегося единства Дагестана, подтверждение объективно прогрессивного характера вхождения Дагестана в состав России и исторических перспектив дальнейшего развития республики как субъекта Российской Федерации.

**Правительство Республики Дагестан постановляет:**

1. Признать работу республиканского организационного комитета по подготовке и проведению празднования 2000-летия основания г. Дербента, Министерства культуры Республики Дагестан, Министерства печати и информации Республики Дагестан, Министерства экономики и территориального развития Республики Дагестан, Министерства по делам молодежи Республики Дагестан, Министерства по национальной политике Республики Дагестан, Министерства по туризму и народным художественным промыслам Республики Дагестан, администрации городского округа «город Дербент» удовлетворительной.

2. Органам исполнительной власти Республики Дагестан и органам местного самоуправления муниципальных образований Республики Дагестан при проведении юбилеев и иных общественно-политических мероприятий использовать опыт подготовки празднования 2000-летия основания г. Дербента, направив основные усилия на решение вопросов развития социальной инфраструктуры населенных пунктов, укрепление единства народов Дагестана и России, обеспечение мира и стабильности в республике.



**Председатель Правительства  
Республики Дагестан**

**А. Гамидов**